



国际足联官宣2034世界杯落户沙特,亚洲第三次当东道主 又是一届冬季世界杯,这次没人怀疑

本报记者 应璐洋

当地时间12月11日,国际足联在瑞士苏黎世总部正式宣布沙特阿拉伯成为2034年世界杯的主办国。

这是一个没有竞争者和悬念的结果。由于沙特是2034年世界杯的唯一申办国,以往公布结果前的“投票表决”最终被“鼓掌祝贺”取代。虽然没有竞争对手,但沙特并没有敷衍了事。根据国际足联的评估,他们几乎给出了一份历史最完美的申办报告,以419.8分(满分500分)的技术评分成为历史最高评分。



沙特球迷观看卡塔尔世界杯小组赛 视觉中国供图

卡塔尔“吃螃蟹”在前,沙漠办世界杯不是问题

继2002年的韩国和日本、2022年的卡塔尔之后,世界杯将第三次落户亚洲。

雄心勃勃的沙特人计划打造15个体育场用于世界杯比赛,其中11个是新建体育场,另外4个球场将进行升级以达到国际足联的标准。大部分比赛场馆将设在首都利雅得,其他举办城市分别是吉达、胡拜尔、阿卜哈和仍在规划中的新未来城(Neom)。

其中最抓人眼球的是一座计划新建在新未来城的体育场,按照设想,这座体育场将建造在距离地面三百多米的线性城市(The Line)上,并至少能够容纳4.5万观众。线性城市是沙特在新未来城的重要项目,在设想中,这将是一个没有道路和汽车的生态城市,全方位颠覆传统的城市概念。“它将为观赛的球迷提供前所未有的特殊体

验。”国际足联公布的评估报告中介绍,这座体育场将完全依靠可再生能源运行,主要包括风能和太阳能,这标志着全球体育场设计的历史性转变。

相比极度考验人们想象力的比赛地点,比赛时间似乎更加容易预见。

2034年世界杯的赛历虽然还没有制定,但考虑到当地炎热的夏季,沙特方面很可能会效仿卡塔尔调整世界杯的常规举办时间。

根据当地的气候条件和宗教活动安排,2034年世界杯可能会安排在当年的年初举行。外界质疑的声音仍然存在,毕竟避开炎热的夏季也意味着各大俱乐部的正常赛季会被拦腰折断。不过,2022年卡塔尔世界杯的成功经验表明,改变日程实际上是可行的。

中国何时能当东道主? 最早要到2046年

沙特获得主办权,也意味着中国球迷在家门口观看世界杯的期待要继续推迟了。

根据国际足联在确定世界杯主办地时的“轮换原则”,如果一个大洲的国家举办了世界杯,那么这个大洲未来两届世界杯将不能参与世界杯的承办工作,国际足联希望以此保证世界杯举办权在全球范围内的流动,促进足球运动的全球化发展。

沙特能够获得2034年世界杯主办权的一个重要原因,就是中北美国家(美国、加拿大、墨西哥)举办了2026年世界杯,欧洲

(西班牙、葡萄牙)、非洲(摩洛哥)、南美洲(乌拉圭、阿根廷、巴拉圭)的六个国家将联合举办2030年世界杯,因此这四个大洲的国家不再参与申办2034年世界杯,具有申办资格的只有亚洲和大洋洲的国家,这也让沙特在竞争2034年世界杯主办权时少了诸多强劲对手。

在沙特举办2034年世界杯后,亚洲国家理论上将无法申办2038年和2042年的世界杯,中国举办世界杯最快可能要等到2046年。

竞彩参谋部

曼市双雄变双熊 德比战胜负难料

本周末英超多场好戏上演,蓝军切尔西主场迎战小蜜蜂布伦特福德,曼市双雄在伊蒂哈德球场迎来德比之战。竞彩参谋部推荐以上两场比赛,以供购彩者参考。



12月16日03:00(北京时间)

切尔西VS布伦特福德

蓝军切尔西上轮英超客场4比3逆转热刺,各项赛事5连胜,近7轮联赛5胜2平。尽管主帅马雷斯卡低调地表示球队“还没有做好(争冠)准备”,但积分榜上切尔西已经超过阿森纳来到第二的位置,距离少赛一场的领头羊利物浦只差4分。人员上,切尔西的板凳深度让其他球队眼馋不已,前两轮对阵南安普顿和热刺的比赛都有至少7名主力轮换。恩佐近期火力全开,最近6场英超比赛中已经直接参与了6粒进球(3球3助)。

布伦特福德是本赛季英超主客场表现最两极分化的球队,他们在主场取得7胜1平,并以26粒进球断层领跑英超,来到客场的小蜜蜂俨然换了一支球队,7战仅1平6负,难求一胜。

近两个赛季切尔西都没从对手手中讨到便宜,近四次交手以2平2负处于下风,不过近期切尔西状态更优,“主场龙客场虫”的布伦特福德想要取分并不容易。



12月16日00:30(北京时间)

曼城VS曼联



曼联主帅阿莫林 © photo供图

曼城上周在主场3比0完胜诺丁汉森林的表现一度让外界产生了王者归来的错觉。上一轮英超联赛,蓝月军团在客场遭保级队水晶宫2比2逼平,随后的欧冠赛场,曼城又以0比2不敌排在意甲第六的尤文图斯。最近10场各项赛事,曼城输掉了7场,2场战平,只赢下了1场。球队在防守上频频出现漏洞,近10场比赛已经有21粒丢球。曼城的窘境与球队遭遇的伤病危机有一定关系,目前,阿坎吉、阿克、福登、科瓦契奇等球员都有不同程度的伤病。

葡萄牙教头阿莫林的上任给曼联注入了一丝希望,但赛季中期面临重建的红魔显然还处在动荡期,想要重回巅峰需要相当长的一段时间。近两轮联赛,曼联遭遇两连败,在积分榜上的位置滑落至第13位。如果说客场0比2不敌阿森纳是因为对手的角色球战术太出色,那么主场2比3输给近30年从未在老特拉福德成功带走积分的诺丁汉森林则几乎无法再找出借口。

从两队过去交手来看,曼城明显占优,不过,曼切斯特两支豪门球队如今的状态都不在最佳,细节将成为决定胜负的关键因素。

本报记者 应璐洋